

Адрес редакции:  
село Куйтун, улица  
Красный Октябрь № 15

Пятидневная газета  
Куйтунского Райкома ВКП(б)  
Райисполкома и Райсовпрофа  
Издание газ. «Коммунар»

# КОММУНАР

Подписная цена  
18 коп. в месяц.

— № 55 —

Понедельник 17 ноября

## С 15-го ноября по 1-е декабря—УДАРНЫИ ДВУХНЕДЕЛЬНИК

На основе развертывания массово-организационной работы соцсоревнования ударничества общественного бунсира вскрыть оппортунистическую практику.—Снять с работы всех неспособных, не обеспечивающих боевые темпы хлебозаготовок

### 100 ПРОЦ. ВЫПОЛНЕНИЕМ ХЛЕБОЗАГОТОВОК К 1-му ДЕКАБРЯ—УДАРИМ ПО ДВУРУШНИКАМ И ФРАКЦИОНЕРАМ

В ответ на последние вымазки двурушников—Ковраевского, Рютана, Слепкова и др. общим собранием ячейки Зергосовхова и советской ячейки села Куйтуна единогласно внесено решение—еще с большей энергией встать за ликвидацию прорывов в хлебозаготовках, еще решительнее развернуть борьбу с оппортунизмом в теории и на практике.

К совещанию секретарей партячеек и уполномоченных по хлебозаготовкам.

#### Основные принципы по перестройке работы хлебозаготовок, переизборов бюро парторганизаций, выборов в советы и коллективизации

Совещание секретарей партийных ячеек и уполномоченных райкома по хлебозаготовкам созывается в решающий момент для Куйтунской партийной организации в связи с безобразно слабым ходом хлебозаготовок, мобилизации средств и ряда других кампаний в районе, совещание секретарей должно положить решительный конец этому и наметить мероприятия обеспечивающие решительный перелом и успешное проведение всех кампаний.

Первый вопрос к которому должно быть приковано внимание совещания это вопрос о последних вылазках оппортунистов правого и левого блока. Совещание секретарей ячеек должно пройти под знаком самой ожесточенной и решительной борьбы с оппортунизмом, борьбы на два фронта под знаком решительного разоблачения оппортунистов двурушников в теории и на практике в рядах нашей парторганизации. Совещание одобряя решение ЦКК об исключении из партии оппортунистов двурушников не может без возмущения и негодования отнестись к молчанию лидеров правого уклона, Томского, Рыкова, Бухарина об их молчании. Лидеры правой оппозиции идейно и организационно еще не разоружились они преступно не выполняют решений 16-го съезда партии. Этому молчанию должен быть положен конец.

Обсуждение вопросов повестки дня совещания должно пройти под знаком максимального усиления темпов в проводимых кампаниях и прежде всего в хлебозаготовках, надо удешевить энергию всей парторганизации, мобилизовать всем и по бо-

евому повести за собой массы бедняков, батраков, колхозников и вовлечь их в активную работу на 20 ти дворах по хлебозаготовкам и другим кампаниям, и со всей решительностью дать сокрушительный удар кулачеству его агентуре и подкулачникам.

Причина слабого хода хлебозаготовок и других кампаний в районе заключается в том, что партячейки не перестроили своей работы, не мобилизовались по боевому и не вовлекли массы в активную работу по хлебозаготовкам и др. кампаниям, не развернули решительной борьбы с кулачеством, не справились с задачей развертывания массовой работы, а в отдельных ячейках и сельсоветах имеют место вредная подмена массовой работы администрированием. Мы имеем ряд фактов не только слабого развертывания работы с беднотой, но прямое отталкивание бедноты сельсоветами, ячейками (Амур, М. Кочерья) слабость борьбы ячеек с искривлениями при проведении планов до 20 двора, когда в распределении поселенного плана беднякам малообеспеченным по всем 20 дворкам давались не положительные планы а более обеспеченным посевом явно преуменьшенные планы. Решительное исправление этих ошибок со стороны РК привело к тому, что эти бедняцкие 20 двора первыми идут в выполнении поселенного плана.

Ряд ячеек до сего времени не выполнили директив РК ВКП(б) о немедленном пересмотре комиссий содействия, об очистке их от классово чуждых элементов, гнилых активистов, злостных неплательщиков хлеба, с немедленной заменой этих людей—срывающих хлебозаготовки, активом бедноты, колхозников и примерных сдатчиков хлеба середняков. Только четкая классовая линия, решительная борьба с искривлениями

классовой линии, решительная борьба с кулачеством правильно развернутая массовая работа и вовлечение широких масс батраков, бедняков колхозников и активистов середняков обеспечит успешное проведение всех кампаний.

Совещание должно обсудить вопрос и наметить меропр. по проведению большой политической кампании переизборов советов обеспечить 100 проц. участие в этой кампании избирателей и на уроках засорения отдельн. сельсоветов чуждым составом в прошлых выборах обеспечить избранные советы лучшим активным и преданным делу социализму батрацко-бедняцким и середняцким составом.

Совещание должно обсудить ряд важнейших вопросов колхозного движения в районе под углом максимального усиления темпов коллективизации, наметить ряд мероприятий обеспечивающих выполнение, решений 16 съезда партии и решений оргбюро ЦК ВКП(б) В. С. Края о развертывании волны массового колхозного движения, и ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации.

Наметить мероприятия обеспечивающие выполнение решений оргбюро ЦК о вовлечении в существующие колхозы об охвате товариществами по совместной обработке земли 35 проц. и вышшими формами 55 проц. бедняцко-батрацко и середняцких хозяйств. Дать четкие и ясные указания по основным организационным и хозяйственным задачам внутри колхозного строительства.

Оппортунистическая ставка на самотек не умение, а зачастую не желание организовать массовую работу среди единоличников через конкретную агитацию, показ на лучших примерах преимуществ и выгод коллективного хозяйства, передединоличным, замкнутость отдельных колхозов в узко-хозяйственные интересы неудовлетворительная организация труда в них— вот основные причины слабого роста колхозов в районе.

Большевистским исправлением всех ошибок в колхозном строительстве, решительной борьбой с самотеком, правым оппортунизмом и левами загибами, развертыванием широкой массовой работы по коллективизации дадим дорогу в колхозы новым, сотням и тысячам батрацко-бедняцких и середняцких масс. Слободчиков

В нынешнем году по постановлению правительства хлебозаготовки должны быть закончены не позднее 1 декабря—30 года. Однако не смотря на эту директиву Правительства ряд сельсоветов нашего района абсолютно не перестроились на боевые темпы работы, которые бы обеспечивали выполнение директивы Правительства, и своей работой по хлебозаготовкам эти сельсоветы тянут назад наш район (который на 8 ноября 30 года выполнил лишь 40,6 проц. вме-

сто того, чтобы к первому ноября выполнить 60 проц. годового плана хлебозаготовок).

Мы имеем в районе ряд сельсоветов которые поворно плетутся в хвосте.—Это Сулкетский сельсовет выполнивший 5,5 проц. годового плана, Ново-Кадинский выполнивший 17,6 проц., Чеботарихинский 14,9 проц., М.-Кочерминский 14,5 проц., А.-Н. Заводский 21,3 проц., Бродский 22 проц., Бурукский 17,9 проц., Мингатуйский 17,9 проц.

#### Сводка хлебозаготовок по району за 1-ю декаду ноября

КУСТЫ и СЕЛЬ- СОВЕТЫ	Колхозный сектор	Единолич- ный сектор	Кулацко-ва жит часть	ВСЕГО
<b>1. Уянский</b>				
1. Уян	83,7 проц	42,2	88,2	64
2. Заваль	101	12,4	64,3	36,5
3. Усть-Када	112,6	23,7	44	33,4
4. Андриюшино	—	23,7	95,8	36
5. Ханхта	145	21,6	108,8	41,3
ИТОГО	91	28,4	80	47,1
<b>2. Барлунский</b>				
1. Барлук	46,3	27,8	37,6	36,4
2. Бурук	87,3	8,6	29,3	17,9
3. Н.-Када	—	6	50,1	11,6
4. Мингатуй	—	7,8	90	17,9
5. Броды	34,5	7,8	43,3	22
ИТОГО	46,2	14,2	39,2	27,9
<b>3. Куйтунский</b>				
1. Куйтун	94,5	29,9	30,9	49
2. Листвянка	151	25,8	59,2	52,1
3. Харик	102	86,3	33	77,3
4. Ахта	118	54,5	62,6	69,1
5. Сулкет	—	3,4	6,4	5,5
ИТОГО	102	50,8	36	58,6
<b>4. Тулинский</b>				
1. Тулюшка	66,8	27	37,8	32,6
2. М.-Кочерма	82	6,3	31	14,5
3. Амур	—	22,9	114	32
4. Каранцай	132	36	79,9	58,7
5. А.-Н. завод	—	11,9	33,4	21,3
ИТОГО	103,6	19,1	50,8	31,2
<b>5. Чеботарихинский</b>				
1. Чеботариха	—	14,3	18,1	14,9
2. Каранцай	—	19,6	5,6	33,3
3. А.-Н. станица	119	9,6	60,8	30,8
4. Б.-Кашелак	100	22,6	49,3	35,4
5. Или	75	14	50,5	34,8
ИТОГО	85,5	15,5	49,5	30
<b>ВСЕГО по району</b> 81,6				

Эти сельсоветы не смотря на ряд решений Районной хлебной тройки о перестройке работы по хлебозаготовкам на боевые темпы, не только не перестроились, но даже за последнюю пятидневку дали хлеба меньше, чем в предыдущую.

Основными причинами столь низкого процента выполнения планов хлебозаготовок по этим сельсоветам являются:

1. Отсутствие работы с беднотой по этим сельсоветам, игнорирование решений бедноты которая хочет помочь сельсовету взять хлеб от кулацко-зачиточной части. Например в М.-Кочерме, сельсовет отменил решение собрания бедноты постановившей подвести под твердое задание зажиточного Кибисова.

2. Неприятие сельсоветами соответствующих мер к обеспечению выполнения контрактантами контрактационных договоров по сдаче государству хлеба,—в некоторых сельсоветах еще до сего времени этот основной рычаг хлебозаготовок не использовал.

3. Отсутствие организационно-массовой работы среди середняцко-бедняцкой части населения по организации самообязательства, и окончанию хлебозаготовок на по-

отрицательных фактов по двадцатидворкам.

Эти сельсоветы несумели до сего времени организовать соревнований двадцатидворки с двадцатидворкой, участка с участком, села с селом.

4. Слабый нажим на кулацко-зачиточную часть несдающую государству хлеб по твердым заданиям прячащую его на ямах и разстраивающую на рынок по спекулятивным ценам.

Все эти причины следствие безразличного и безответственного отношения сельсоветов к хлебозаготовкам,— надежда на самотек, являющаяся выражением правого оппортунизма на практике.

С этими самотечными настроениями, с этим правом уклоном на практике, с этим безразличным и безответственным отношением к хлебозаготовкам нужно вести самую решительную и беспощадную борьбу.

Вся общественность нашего района должна осудить эти оппортунистические в хлебозаготовках сельсоветы и потребовать от них безоговорочного выполнения. Правительственной директивой об ответственности директивы об окончании хлебозаготовок на по-

Сигал  
Формы к в в Тобин (197...)  
Кочерма

# Усилить Организационно-хозяйственное руководство колхозами, Выдвинуть Из среды их сотни организаторов колхозного дела, Опереться на колхозников при проведении всех очередных хозяйственно-политических кампаний, Такова Задача парторганизаций в деревне.

(Из статьи Зампред. Оргкомитета ВЦИК, Восточно-Сибирского Края, т. Доброго)

Контрольные цифры, принятые краевыми руководящими органами, предусматривают коллективизацию к концу 1931 года не менее 55 проц. бедняцко-средняцких масс хозяйств края. Уже к 1 января 1931 года намечено коллективизировать не менее 30 проц. с тем, чтобы к весеннему севу 1931 г. коллективный сектор охватил не менее 40 проц. бедняцко-средняцкого населения. Надо с особой силой подчеркнуть, что только при условии выполнения контрольных наметок в области коллективизации возможно осуществление всех остальных контрольных цифр развития сельского хозяйства и особенно таких решающих, как расширение посевной площади на 32 проц. против истекшего года, повышение урожайности на 15 проц., против средней за пять лет, увеличение поголовья скота на 17 проц. и т. п.

Эти важнейшие задачи в деле коллективизации края будут выполнены только при том условии, если вся работа всей системы советского, хозяйственного и кооперативного аппарата в первую очередь сельсоветов будет подчинена основной задаче—задаче выполнения контрольных цифр коллективизации, являющихся боевой программой борьбы для практического осуществления генеральной линии партии. Нельзя будет полностью разрешить задачи коллективизации без действительного поворота советов, „лицом к колхозу», без выполнения советами директивы партии и советской власти, о том, чтобы явиться действительным руководителем и организатором колхозного движения, бедняцко-средняцких масс.

Колоссальные организационно-хозяйственные достижения в колхозном строительстве истекшего года, повышенный урожай, значительное повышение доходности колхозника, против единоличника, укрепившееся влияние пролетариата в крестьянских массах, все это является предпосылкой для новой мощной колхозной волны. Однако в ряде сел советы, и руководимые ими местные организации не сумели использовать открывшиеся возможности, и в результате кое-где мы отмечаем не только отсутствие роста, но и отлив из колхозов.

Наличие такого положения в советах можно объяснить только лишь тем, что отдельные сельсоветы до сего времени находятся под влиянием враждебных нам сил.

Центральным местом предстоящей отчетной кампании советов в деревне должен быть вопрос о руководстве колхозным строительством со стороны сельсовета.

В процессе отчетной кампании необходимо проверить, в чем выразилась работа сельсоветов по коллективизации, его руководства проведения колхозами уборочной, осенне-посевной и зяблевой кампании, а также выполнении планов хлебозаготовок, этих решающих работ, как в части завершения истекшего, так и для наступающего нового хозяйственного года. О работе совета нужно судить по результатам в коллективизации.

«Все попытки ликвидировать сельсоветы, ослабить и понизить их руководящую роль в связи с массовой коллективизацией, как в откровенной так и замаскированной форме, путем передачи прав сельсоветов правлениям колхозов,—все эти попытки являются по существу антисоветскими и отражают настроения наших классовых врагов, стремящихся подорвать диктатуру пролетариата и ослабить силу ее органов». (Пост. ВЦИК СССР.)

Те люди в нашей партии и в советах, которые ничего не делают для того, чтобы советы повернулись лицом к колхозам, и те советы, которые не руководят колхозами и колхозным движением,—все они являются по существу практическими исполнителями указанной антиленинской, антисоветской теории, оппортунисты на практике самого худшего и вредного типа.

Совет, не сумевший перестроиться и возглавить колхозное движение, не руководящий организацией батрачества, бедноты, не скрепляющий их союзом с середняком, не мобилизующий повседневно сил на борьбу с кулачеством—не наш сельсовет,—такой сельсовет льет воду на кулацкую мельницу.

Мобилизация всех сил колхозников, бедняков, середняков, всей советской общественности на селе, направление этой силы на борьбу с кулаком, беспощадная борьба с ним, разоблачение всех мероприятий кулака направленных к ослаблению роли советов, как руководителя организатора колхозного движения, должно явиться основной нашей задачей в период проводимой отчетной первичной советской кампании.

»На основе коллективизации и совхозов мы можем бесконечно быстрее двигаться догонять другие народы, становимся уже абсолютно непобедимой силой». ЛЕНИН

## ПРОТИВ ОППОРТУНИЗМА В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Не на словах, а на деле бороться за генеральную линию партии.

(Из статьи зав. Крайторга, т. Сенцова)

Данные о ходе выполнения плана хлебозаготовок по отдельным районам показывают выполнение заданий; Усольский район на 80,3 проц., Быркинский на 61 проц., Красный Яр на 62 проц. Зато Абанский район до сих пор выполнил лишь 14,1 проц., Сретенский 16,6 проц., Нерчинский завод 24,2 проц., Игнашевский, 24,8, Куйтунский 25,8 проц. Эти показатели хлебозаготовок являются доказательством того, что некоторые организации имеют очень боевое отношение к партийным задачам на словах, но слишком скверное выполнение этих задач на деле. Оппортунизм на практике—это такое поведение людей, когда они заявляют о полном признании генеральной линии партии, могут писать по этому поводу прекрасные протокольные решения, журнальные и газетные статьи, превосходно выступать на партийных и беспартийных собраниях с речами, доказывающими правильность генеральной линии партии, а на деле не выполняют тех мероприятий, которые партия выдвигает в качестве основных. Именно такая, разновидность оппортунизма, проявляющаяся в некоторых организациях, является причиной слабого хода хлебозаготовок. У нас имеются факты совершенно не партийного отношения к делу. В качестве одного из наиболее ярких примеров, приведем село Хомутово, Иркутского района. Это село собрало прекрасный урожай: по экспертизе комиссии сельск. совета дала пшеница 108, рожь 82 и овес 75 пудов с гектара. Село должно сдать по контрактации 6280 центнеров хлеба. На основании того, что району был дан преуменьшенный, по сравнению с фактической возможностью, хлебозаготовительный план, райисполком твердо встал на путь правооппортунистической практики. Вместо того, чтобы поправить ошибку, заявить о том, что план для района мал, РИК начинает сокращать хлебозаготовительный план даже ниже тех пределов, которые определяются контрактационными договорами. Село Хомутово получило план в 4000 центнеров. В связи с этим партийная организация и рик были спроцированы на последующие углубления своей правооппортунистической ошибки, они отобрали контрактационные книжки у крестьян для изменения их обязательств, в сторону их понижения. В результате этого, во первых, задание по хлебозаготовкам по селу снижено на 43 проц., и во вторых, контрактация фактически подменена административным доведением плана хлебозаготовок до бедняцко-средняцкого двора. То же самое сделано и в коммуне «Красный Передовик», находящейся в этом селе.

## Покончить с правооппортунистической практикой хлебозаготовок.

В большом количестве случаев почти повсеместно, обнаружена совершенно неправильная, в корне правооппортунистическая, запрещенная партией практика доведения плана хлебозаготовок до отдельного бедняцко-средняцкого двора путем декретирования твердых заданий сверху. Несмотря на то, что ЦК партии и Вост. Сиб. Оргбюро ЦК неоднократно разъясняли абсолютную недопустимость и вредность этой практики, она продолжает сохраняться до сих пор. Это обнаружено при объезде края членами Оргбюро ЦК и уполномоченным ЦК по хлебозаготовкам тов. Шверником в целом ряде районов. Доведение плана до отдельного бедняцко-средняцкого двора само по себе бюрократизирует хлебозаготовки, уничтожает почву для развертывания массовой, организационно-по-

литической работы, и, следовательно лишает партию возможности разрешить основные задачи по реконструкции сельского хозяйства, на основе вовлечения в это дело широчайших бедняцко-среднеяцких масс.

## В СРОК И ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН

Суммируя все названное, мы приходим к выводу что в ряде мест хлебозаготовки на практике превратились в культивирование антипартийных и по истине правооппортунистических действий. В результате этого имеем такие явления, как отставание общего темпа хлебозаготовок от намеченных сроков, игнорирование кулаком твердых заданий по хлебозаготовкам, недопустимое отставание твердых заданий по хлебозаготовкам, недопустимое отставание в хлебозаготовках колхозного сектора угрожающее срывом политических обязательств, взятых на себя колхозами по сдаче всего хлеба годовщине октябрьской революции; полное смазывание контрастности, как одного из важнейших рычагов хлебозаготовительной политики партии и форму производственной смычки пролетариата с середняками.

Задача сегодняшнего для такого, чтобы все партийные организации, каждый член партии в отдельности, проводя свои практические действия, подвергая их жесточайшей большевистской и классовой, проверке, устранял из своей практической работы все то, что является вредным чужим, не соответствующим генеральной линии партии. Надо покончить раз навсегда с бюрократическим доведением плана до бедняцко-среднеяцкого двора, выкинуть, как вредный мусор, подворные хлебофуражные балансы, дать твердые и максимальные задания кулацко-зажиточным дворам и реализовать их, развернуть массовую организационно-политическую работу на селе, опираясь на колхозный сектор и бедноту, обеспечить выполнение плана хлебозаготовок большевистскими темпами, на основе групповых и индивидуальных самообязательств, на основе непрерывных потоков красных обозов, так требует партия, так должно быть.

### В предстоящей перевыборной кампании советов используем опыт Урала

Перевыбора в советы проведем под знаком нового прилива тысяч бедняцко-среднеяцких хозяйств в колхозы. Колхозы должны быть передовым отрядом деревни во время перевыборов. Организуем проверочные бригады.

В состав бригад, нужно ввести до 75 процентов колхозников, батраков и бедняков. Бригады должны проверить все отрасли работы сельсоветов и райисполкомов, работу школ, кресткомов, кооперации, лесоучастков и т. д. Бригады должны будут выступить с докладом на отчетных собраниях при отчетах о работе сельсоветов.

Проверочные бригады являются новой формой массового контроля над работой советов и вовлечения масс в активную борьбу за осуществление твердой классовой линии, за решительную переделку деревни на основе коллективизации.

Начиная предварительную работу в газете, редакция обращается ко всем колхозникам, батракам, беднякам и середнякам с тем, чтобы Вы приняли активное участие в подготовке к перевыборам.

Бригады селькоров газеты «Коммунар» должны стать в первые ряды проводимой кампании и самым тщательным образом проверить работу и классовую боеспособность советов.

Добиться, чтобы советы были действительно способны повести за собой бедняков и середняков на борьбу с кулаками.

Превратить советы в подлинных организаторов и толкачей коллективизации.

При выполнении наказа избирателей Амурский сельсовет забыл о коллективизации



### ГРОШ ЦЕНА БЕЗДЕЛЬНИКУ ЧИБИСОВУ

В Усть-Кадинской ячейке ВКП (б) имеется член партии Чибисов Яков, которому всегда „некогда“ заниматься общественной работой. Чибисов имел по партийной линии целый ряд поручений, но ни одного не выполнил. По хлебозаготовкам Чибисов не сделал ничего. Политружок под бездельным „руководством“ Чибисова ничего не делает: за два с половиной месяца проведена только одна читка. Работа Осавиахима, порученная Чибисову также не двигается. Вместо работы Чибисов любит заниматься хныканьем: „мне некогда, меня загрузили, у меня 20 нагузов“.

Но это неверно. У Чибисова очень много свободного времени и очень мало желаний работать по большевистски.

Пора Чибисову бросить свое отлынивание и взяться за работу

### Изжить безобразия на культфронте

С момента объявления по Краю всеобщего начального обучения прошло 4 м-ца. В этот период времени очень много говорили, вносили ряд дельных практических предложений — не пора ли взяться за проверку решений общественных партийных комсомольских и профессиональных организаций по ВНО.

По имеющимся сведениям с мест района, дело ВНО и сплошной ликвидации неграмотности обстоит крайне безобразно. Вместо открытия десятков шк. малограмотных, ликбез, с 15 октября мы имеем единицы.

Вместо безперебойного занятия школ соцвоса мы имеем ряд школ, когда дети не занимаются из-за отсутствия дров в школе, необходимого ремонта и т. д. (Или, 3-я станица, Харик, Броды) сельсоветы, прекрасно зная, плачевное состояние ВНО и ликвидации неграмотных мер не принимают, где мол нам этим делом заниматься у нас хлебозаготовки (Или, Харик). Комсомол вяли шефство над ВНО и обучить к 1-му маю 1930 г. 400 неграмотных. до сего времени ничего не сделано. Кооперация которая насчитывает 85 проц. неграмотных членов пайщиков до сего времени палец о палец не ударила, как ВНО, а так же по ликбезу, Терпимо-ли дальше такое положение, безусловно нет.

Объявление культэстафеты требует мобилизации общественных сил и средств на выполне-

ние взятых маршрутов полностью и в срок. За боевую работу должны взяться все. Однако, некоторые «умники» до сих пор считают, что дело культурного повышения масс—дело органов народного образования.

Этой недооценке надо положить конец. Районные организации должны немедленно взяться за проверку решений по ВНО и ликбезу. Через культэстафету проверить все-ли обеспечено к началу занятий в ликпунктах, выявить отношение партийных и советских организаций к ВНО, ликбезу, провести агитационно-массовую и практическую работу по выявлению и вовлечению неграмотных и малограмотных в ликбез: подготовить помещения, учебники и пособия, набрать

культармейцев и организовать их; создать условия женщине-матери в бесперебойном посещении ликбеза,—организовать вечерние ясли, деткомнаты и посылку обучающихся на дом, изыскать средства по возможности для организации общественно-политического воспитания обучающихся ликбеза, превратить ликпункт в действительных строителей социализма.

Легкая кавалерия—комсомол в первые ряды смотра ВНО и ликбеза. Под лозунгом пролетарской критики и самокритики нашей работы, создадим успех проведение взятых обязательств культэстафеты. Все в ряды культармейцев!

Инспектор РАЙОНО Н. Королев

### Учителя Хаихтинской школы не уяснили задач культпохода

Не смотря на ряд указаний со стороны Райно по линии школ, и со стороны райкома ВЛКСМ по линии комсомольской организации о развертывании культ. эстафеты, все-же мы до сего времени имеем безобразное, безответственное отношение со стороны учителей и комсомольских ячеек к проведению такой важной работы.

Например учителя Хаихтинской школы во главе с тов. Татарниковым совершенно ни чего не сделали по вопросу культ. эстафеты, не организовали оперативный штаб и не развернули мас-

сово разъяснительной работы среди населения, да и как-же они будут разъяснять среди населения когда они сами не знают задач культ. похода.

Партийная и комсомольская ячейка видя такое безобразное отношение со стороны учителей к этой работе, не предприняли ни каких мер по изжитию такого безобразного отношения к проведению культ. похода.

Надо будет положить раз навсегда конец бездушному отношению к проведению боевых работ. Быстрый

### Ячейки ВЛКСМ спусти рукава отнеслись к мобилизации рабочей силы на Черембасс

В связи с прорывом в Черембасс Оргбюро РК ВЛКСМ постановило мобилизовать 500 комсомольцев из числа ударников в Черембасс на ликвидацию прорыва

Ряд районных комсомольских организаций, быстро подхватили это решение и мобилизовали комсомольцев в Черембасс.

Наша же Куйтунская организация ВЛКСМ должна была мобилизовать 15 стоковых комсомольцев, из них мобилизовало только 9 чел. остальные позорно бежали с хозяйственного фронта не выполнив возложенных на них задач за что их исключили из рядов Ленинского комсомола. Бурукской ячейки—Петренко, Кошленко, Листьянка—Тарсунов.

Эти факты говорят за то, что ячейки не серьезно отнеслись к мобилизации комсомольцев в Черембасс и послали не проверенных ребят бюро РК ВЛКСМ осуждая вопрос о ходе мобилизации комсомольцев в Черембасс в счет 500 признала мобилизацию явно не удовлетворительной, ряд

ячеек не придали политического значения этому вопросу. Бюро РК постановила за не выполнение директив РК о мобилизации в Черембасс объявить выговора бюро ячейкам, Уяской и Бурук-

ской и предложить этим ячейкам мобилизовать в Черембасс по 2 комсомольца. Всем ячейкам принять решительные меры по выполнению директив РК о мобилизации в Черембасс. Райком ВЛКСМ

### В Куйтунскую редакцию газеты «КОММУНАР»

От гр. Морозова Петра Андреевича прожив. на 3 станице Илийского с.-совета Куйтунского района.

### Заявление

До настоящего времени т. е. до 9 ноября 30 г. я жил с моим отцом Андреем Степановичем Морозовым, который за здоровое задержание хлеба был осужден.

По этому я не хочу идти по стопам отца, я хочу поработать и отдать свою энергию для блага нового общества и совместно с обществом строить новую жизнь.

Я не пойду по стопам отца, и с с этого дня я отрекаюсь от него, мне еще только 18 лет я хочу и буду бороться с теми негодными элементами которые мешают строить нам жизнь, и с этого дня я объявляю врагом для себя отца. С этого дня я из семьи Морозова ухожу и подаю заявление в товарищество по совместной обработке земли.

Я буду строить новую жизнь вместе с партией и рабочим классом.

Проситель Морозов Петр

С КАРАНДАШЕМ ПО РАЙОНУ

### СЕЛЬКОРЫ ПИШУТ

На уч-ке Яла-Бардуского сельсовета у будацко-зажиточной части обнаружен хлеб в количестве 565 пудов.

У гр-на Ступина Сем. хлеб (123 п.) был спрятан в яме.

На основе этого дано заключение по обвинению по 169 ст. 11-й части УГК.

Раскрыты лица не привлеченные к ответственности — кулаки, помещики и мельники.

6 ноября на Куйтунскую паровую мельницу зашел неизвестный человек с мешками и нечего не говоря стал набирать муку.

На заданный вопрос г-н Поддуб Г. «кто вам разрешил набирать муку» человек отвечает «по разрешению старшего мельника Павловича».

При помощи зава мельницы и миллионера мука задержана неизвестный человек удален и составлен акт.

Конец дела по моему должен быть не таков.

Председателя коммуны «Сила» Кузин занимается укрыванием темных делишек — член коммуны Стрел продавал обществ. имущество за 60 рублей без разрешения Совета коммуны и деньги взял себе. Председатель Кузин говорил, что мы его привлечем к ответственности и до сих пор привлекает.

Второй случай: на месте преступления (кражи овса) были пойманы преступники самим председателем Кузиным, но почему Кузин молчит и об этом.

### Для продажи швейных машин через сберегательные кассы «Союзсредмашинной» забронировано 500 000 швейных машин производства 1930 и 1931 года.

Из коих:	50000 ручных машин	по 82 рубля
»	» 150000 »	» » 72 »
»	» 200000 ножных »	» » 109 рублей
»	» 100000 кабинетных »	» » 132 рубля.

Указанные машины подразделены на пять партий.

Прием от трудящихся заявлений и первых взносов для накопления целевых вкладов на приобретение швейных машин начинается по получению настоящего циркуляра и заканчивается для первых трех партий 31 декабря 1930 года, а для остальных двух партий 28 февраля 1931 года.

Целевые вклады для оплаты швейных машин накапливаются взносами, производимыми в следующие сроки в процентах к стоимости машин 1, 2 и 3 партий.

и для 4 и 5 партий:

Партия машин	Количество во взносов	1 взнос при подаче заявления	2 взнос до 28 февраля 1931 г.	3 взнос до 31 марта 1931 г.	4 взнос до 30 июня 1931 г.	5 взнос до 30 сентября 1931 г.	6 взнос до 31 декабря 1931 г.	7 взнос до 31 марта 1932 г.
4 партия	6	5 проц.	15 пр.	20 пр.	20 пр.	20 пр.	—	—
5	7	5	10	15	15	20	20 пр.	—

При неуплате в срок установленных взносов вкладчик лишается права на получение машины.

На указанные целевые вклады открываются отдельные лицевы Швейные машины будут выдаваться вкладчикам внесшим полностью и в срок установленные целевые вклады из депо и магазинов Госшвеймашина находящихся в следующие сроки:

Машины 1 партии с 1 апреля по 30 июня 1931 г.
» 2 » » 1 июля » 31 сентября 1931 г.
» 3 » » 1 октября » 31 декабря 1931 г.
» 4 » » 1 января » 31 марта 1932 г.
» 5 » » 1 апреля » 31 мая 1932 г.

При распределении контрольных заданий назначенных реализации швейных машин по Восточн. Сибирскому Краю на Куйтунский район дается следующая контрольная цифра:

Партия машин	Количество машин				Итого
	по 71 р.	по 82 р.	по 109 р.	по 138 р.	
1 партия	1	—	—	—	—
2	2	1	3	2	—
3	5	2	7	3	—
4	5	2	7	3	—
5	5	1	4	2	—
Итого	—	—	—	—	—

## Оппортунист Староженко не желает исправлять свои ошибки

На помещенную статью в газете «Коммунар» «руководители сельхозартели „им. Калинина“ или кулацкие агенты, или голоотяпы, каких редко встретишь» предартели Староженко заявлялся в редакцию с опровержением.

Что преследует опровержение Староженки или что хочет Староженко?

Во первых требует не писать в газете про заявление не принятого в колхоз бедняка, а про-

верить это дело в рабочем порядке, мотивируя, что у этого бедняка есть посев (2 дес.), который в заявлении был не указан. Бедняк имеет большую задолженность государству. И на заданный вопрос редакции «почему же вы зная все это не предложили этому бедняку, прежде чем вступить в колхоз рассчитывать с государством, а даже и революцию не наложили?»

Староженко втоптался на од-

ном месте и от ответа на прямо поставленный вопрос воздержался. И дальше Староженко заявил: «нам думают десятки вступать, но ожидают подведения итогов работы колхоза».

«И клеймить руководителей за одного не принятого бедняка я считаю неправильным. Даже больше того снять меня с руководящего поста этим Вы ничего не достигнете».

### СЛАБЫЙ ХОД МОБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ РЕССУРСОВ ЛУЧШАЯ ПОМОЩЬ КУЛАКУ

Досрочно собрать государственные платежи и распространить заем, это значит своевременно вложить средства в промышленность своевременно выплатить заработную плату рабочим работающим на действующих фабриках заводах и создающих их вновь. Эту простую понятную истину должен знать каждый работник села и растолковать ее крестьянству, только при широкой развернутой массово-разъяснительной работе можно ставить вопрос о досрочном сборе платежей и обеспечить его осуществление. Те сельсоветы и руководители в лице председателей которые поняли величайшее значение кампании, которые своевременно развернули работу они обеспечили полностью задачу досрочного сбора платежей, этим самым выполнили полностью обязательства перед государством. Те же председатели сельсоветов которые не занимались этим делом, которые совершенно безразлично относятся к этому делу, которые не умеют и не желают брать обязательные платежи с кулаков, по существу являются не помощники, социалистического строительства, а кулацкой дубиной толкаемой в колесо строительства. Печатаемая ниже сводка платежей по сельсоветам сама по себе характеризует работу этих сельсоветов и председателей их. Не чем иным как преступлением перед рабочим классом и крестьянством назвать подобную работу нельзя, по приведенным сельсоветам ни какого разговора и работы о досрочном сборе платежей не велось, и председатели очевидно считали что строительство можно оттянуть на более подходящее для их время, пока они очнуться от медвежьей спячки.

ВЫПОЛНЕНО на 10-е ноября

	С.-х. налог	Страх.	Самообл.	Военн.	Сельс.-полнит.	Заем
А.-Н. Станичный Уянский	57,9	59,8	48,4	не взыск	8 проц.	58 пр.
А.-Н. Заводской	54,6	75,8	46,8	»	46	26,7
Б.-Кашелакской	66,3	47,9	26,7	»	нет	69 пр.
Броды	67,7	82,8	32	»	58	34,7
Заваль	48	65	50,0	»	нет	69
Или	44,2	58,9	52,1	»	невзыск	22
Каранцай	49,2	73,2	38,7	не взыск	10,5	71,2
Н.-Када	67,4	37	58,0	нет	невзыск	91
Куйтун	98,0	100	80,4	»	нет	0,7
	47,2	89,1	29,5	17,1	4,6	39,1

Собрать платежи в таком мизерном размере в то время как установленный законом срок 1 ноября обязывал собрать не менее 80 проц. упирается полностью в преступную работу этих работников, поэтому мы ставим вопрос перед прокуратурой о необходимости расследования этой позорной работы.

Не менее позорным является ход подписки на заем индустриализации 5 летка в 4 года задание на район выполнено только на 68 проц. среди рабочих и служащих реализовано на 26500 рублей среди крестьянства 28420 не говоря о том что задание по сравнению с прочими районами является не велико мы и это задание не можем выполнить благодаря тому что те-же сельские руководители не занимаются и не желают проводить эту работу. Не однократные предложения района о полном выполнении контрольных цифр по распространению к 7 ноября и сбору средств в счет подписки не менее 50 проц. остались до настоящего времени не выполненными.

К стыду приходится констатировать что ряд работников просвещения по селам еще до сих пор остались не охваченные подпиской ссылаясь на незнание как оформить подписку. Райсовпрофу следует проверить подписку среди членов союза и степень их охвата ориентируясь не менее чем 50 проц. к фонду зарплаты. Не для немедить с распространением займа и сбором платежей полное окончание кампании к 20 ноября вот что должен помнить и выполнить каждый сельский работник

Сав-в

### КОЛХОЗЫ

Централизованное снабжение всех колхозов формами книг и бланков по счетоводству возложено на Всесоюзное Акционерное Общество «ОРГСТРОЙ».

### КОЛХОЗЫ

Заблаговременно обеспечьте себя счетоводными книгами. Заказы посылайте в наше отделение по адресу: Новосибирск, Красный пер., 28-б.

### Объявление

Куйтунское добровольное пожарное о-во сообщает, что гр-н Залкин И. Б. с 13 ноября 1930 г. начал структуром пожарной охраны села Куйтун НЕ СТОИТ

Имеющиеся претензии и расчеты просьба предъявлять до 25 ноября позднее таковые удовлетворяться не будут. Правление



Бедняк: Прошу принять меня в колхоз

Староженко: Обожди массового прилива, мне некогда.

Редакция находит это заявление подтверждающим заголовок статьи в 53 номере «Коммунар»

Обращаясь к ячейке партии просим вас подобного рода поступки Староженко принять надлежащие меры, а другим колхозам и партийкам нашего района извлечь это, как урок и предупредить себя в этом отношении.

### Применили обращение ЦК

Илийская ячейка партии и ячейка комсомола проработав обращение ЦК о партийных ячейках в колхозе, целиком и полностью это положение одобрили.

После проработки организовали кандидатскую группу при коммуне «Воронкова» из 5 человек из коих 4 кандидата в члены партии. (Ольхов)

### Когда кулака считают бедняком -- хлебозаготовки не двигаются

Председатель Чумаков на бедняцком собрании высказался, что у нас кулаков нет, а хоть были то они уже бедняки. Вопрос портунисту Чумакову — может ли из кулака быть бедняк? Такая работа грозит срывом хлебозаготовок по Бурдускому с.-совету.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

19-го ноября в 6 часов вечера СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ председателей колхозов, сельсоветов и кресткомов.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе хозяйственно-политических кампаний в районе и о коллективизации.
2. Итоги краевого совещания колхозников.

### УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Паевую книжку Куйтунского Райпо Гаранин Кап. Б. Удостоверение на право ношения оружия мелкокалиберной винтовки ТОЗ, выдано Куйтунским РАО, владельца Славин А. Я. Кооп. книжку Куйтунского Райпо, Усольцева С. М. Профбилет № 23330 воен. билет, комсом билет № 213 127. чл. кооп. кн. «И.р.и.в.» и ездовое удостоверение шофера Кулигин Ив. Р. продов. книжка Сапожникова О. Ф. Удостоверение личности № 10 Островского Ф. Н. Паевая книжка Райпо на имя Брыгалова Паевая книжка Райпо Анохина Н. Ф. Считать недействительными